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第３第３第３第３章章章章    小学生小学生小学生小学生調査の結果調査の結果調査の結果調査の結果    

                （単純集計）（単純集計）（単純集計）（単純集計）    
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◆現在の居住地域◆現在の居住地域◆現在の居住地域◆現在の居住地域（問１）    

問１ 現在あなたは、次のうち、どちらにお住まいですか。（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ） 

※「住居表示地区」とは、住所が「○○町○○丁目」となっている地区のことです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

１ 居住地域について 

5.0 

3.0 

5.3 

3.2 

3.8 

1.9 

5.5 

5.6 

1.0 

2.5 

3.1 

7.8 

2.5 

2.6 

2.6 

1.9 

10.4 

11.0 

7.2 

4.0 

5.1 

4.2 

0.2 

0.7 

0% 5% 10% 15%

朝日町

東町

大神町

郷地町

昭和町

上川原町

田中町

玉川町

築地町

つつじが丘

中神町（住居表示地区）

中神町

拝島町（住居表示地区）

拝島町

福島町（住居表示地区）

福島町

松原町

緑町

美堀町

宮沢町（住居表示地区）

宮沢町

武蔵野

もくせいの杜

無回答

ｎ=1082
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◆年◆年◆年◆年    齢齢齢齢（問２）    

問２ あて名のお子さんは、小学何年生ですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○小学３年生が 21.1％、次いで小学１年生が 20.4％となっています。 

    

◆きょうだいの数等◆きょうだいの数等◆きょうだいの数等◆きょうだいの数等（問３） ・・・・きょうだい数は２人きょうだいが多いきょうだい数は２人きょうだいが多いきょうだい数は２人きょうだいが多いきょうだい数は２人きょうだいが多い    

問３ あて名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。あて名のお子さんを含めた人

数を□内に数字でご記入ください。お子さんが２人以上いらっしゃる場合は、いちばん下の

お子さんの生年月もご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 封筒のあて名の子どもと家族の状況などについて 

18.9 

52.6 

22.8 

3.6 

1.1 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1人

2人

3人

4人

5人以上

無回答

ｎ=1082

20.4 

19.2 

21.1 

19.0 

19.9 

0.1 

0.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

無回答

ｎ=1082
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＜末子の年齢＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○４歳が 11.3％、次いで小学３年生が 11.2％となっています。 

 

◆調査回答者◆調査回答者◆調査回答者◆調査回答者（問４）     

問４ この調査にご回答くださっている方はどなたですか。あて名のお子さんからみた関係をお

答えください。（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ） 

 

 

 

                      

 

 

 

 

 

 

 

○「母親」が 77.7％となっています。 

    

母親

77.7%

父親

21.7%

その他

0.4%

無回答

0.2%

ｎ=1082

5.3 

5.9 

4.7 

8.0 

11.3 

7.0 

10.6 

10.4 

11.2 

9.5 

10.6 

0.3 

5.2 

0% 5% 10% 15%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

小学1年生

小学2年生

小学3年生

小学4年生

小学5年生

小学6年生

無回答

ｎ=867
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◆パートナーの有無◆パートナーの有無◆パートナーの有無◆パートナーの有無（問５）     

問５ この調査にご回答くださっている方には、配偶者（パートナー）はいらっしゃいますか。

（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「配偶者がいる」が 91.8％となっています。 

 

 

◆子育てを主にしている人◆子育てを主にしている人◆子育てを主にしている人◆子育てを主にしている人（問６）  

問６ あて名のお子さんの子育て（＊教育を含む）を主にしている方はどなたですか。お子さん

からみた関係でお答えください。（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「父母ともに」が 61.8％、次いで「主に母親」が 35.9％となっています。 

配偶者がいる

91.8%

配偶者はいな

い

8.1%

無回答

0.1%

ｎ=1082

61.8 

35.9 

1.1 

1.0 

0.1 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

ｎ=1082
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◆子育てに日常的に関わっている人（施設）◆子育てに日常的に関わっている人（施設）◆子育てに日常的に関わっている人（施設）◆子育てに日常的に関わっている人（施設）（問７） 

問７ あて名のお子さんの子育て（＊教育を含む）に日常的に関わっている方（施設）はどなた

ですか。お子さんからみた関係でお答えください。（当てはまるものすべてに○をつけてく（当てはまるものすべてに○をつけてく（当てはまるものすべてに○をつけてく（当てはまるものすべてに○をつけてく

ださい。）ださい。）ださい。）ださい。）    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「小学校」が 73.6％、次いで「父母ともに」が 66.9％、「母親」31.3％となっていま

す。 

66.9 

31.3 

3.2 

21.6 

73.6 

20.7 

19.9 

1.4 

7.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

母親

父親

祖父母

小学校

学童クラブ

放課後子ども教室

児童センター

その他

無回答

ｎ=1082
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◆子育てに最も影響す◆子育てに最も影響す◆子育てに最も影響す◆子育てに最も影響する環境る環境る環境る環境（問８） 

問８ あて名のお子さんの子育て（＊教育を含む）に最も影響すると思う環境をお選びください。

（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「小学校」が 83.3％、次いで「父母ともに」が 79.1％となっています。 

    

◆◆◆◆気軽に相談できる先の有無気軽に相談できる先の有無気軽に相談できる先の有無気軽に相談できる先の有無（問９） 

問９ あて名のお子さんの子育て（＊教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。

また、相談できる場所はありますか。（（（（○は１つ○は１つ○は１つ○は１つ））））    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「いる／ある」が 92.1％となっています。 

３ 子どもの育ちを取り巻く環境について 

79.1 

16.0 

2.4 

18.8 

83.3 

14.6 

8.0 

0.6 

8.6 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに

母親

父親

祖父母

小学校

学童クラブ

放課後子ども教室

児童センター

その他

無回答

ｎ=1082

いる／ある

92.1%

いない／ない

7.6%

無回答

0.4%

ｎ=1082
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◆◆◆◆気軽に相談できる先気軽に相談できる先気軽に相談できる先気軽に相談できる先（問９-１） 

 ・・・・「友人や知人」、「祖父母等の親族」が多い「友人や知人」、「祖父母等の親族」が多い「友人や知人」、「祖父母等の親族」が多い「友人や知人」、「祖父母等の親族」が多い 

問９-１ 問９で「１」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育て（＊教育を含む）に

ついて、気軽に相談できる方（施設）はどなたですか。（当てはまるもの（当てはまるもの（当てはまるもの（当てはまるものすべてにすべてにすべてにすべてに○をつけ○をつけ○をつけ○をつけ

てください。）てください。）てください。）てください。）    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「友人や知人」が 77.9％、次いで「祖父母等の親族」が 75.6％となっています。 

75.6 

77.9 

14.5 

0.8 

0.9 

0.9 

41.4 

6.1 

0.1 

7.6 

1.7 

8.2 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子ども家庭支援センター

子育て支援施設、ＮＰＯ

保健所・保健センター

学校の先生

学童クラブの支援員

民生委員・児童委員・主任児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

その他

無回答

ｎ=996
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◆あればよいと考える周囲からのサポート◆あればよいと考える周囲からのサポート◆あればよいと考える周囲からのサポート◆あればよいと考える周囲からのサポート（問 10） 

問10 子育て（＊教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのような

サポートがあれば良いとお考えですか。ご自由にお書きください。 

 

分類（小学生保護者用・問 10）回答者数 279 人 集計件数 

気軽に相談できる相手、話を聞いてもらえる相手 41 

地域のつながり、安全・安心 28 

学校教育・相談体制の充実、就学後への支援 27 

夏休み等長期休暇中のサポート 25 

学童クラブの充実 25 

一時預かり・ファミリーサポート等の充実 20 

子どもの居場所・遊び場の確保・充実 18 

学習支援の充実 18 

共感・協力し合える関係 16 

緊急時や夜間・休日のサポート 16 

経済的な援助 12 

子育て関連情報や知識を得られる機会 10 

子育て支援の場、児童センター、子ども自身が参加できる場の充実 10 

障害のある子への支援 10 

子どもの病中病後の保育や送迎サービス 9 

放課後子ども教室の充実 7 

市の施策について 7 

保護者や兄弟姉妹の体調不良時に利用できる保育や送迎サービス 6 

PTA や自治会・子ども会等への関わり方 3 

社会や周囲の子育てへの理解 1 

その他 8 

総計 317 
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◆保護者の現在の就労状況◆保護者の現在の就労状況◆保護者の現在の就労状況◆保護者の現在の就労状況（問 11） 

問11 保護者の現在の就労状況（＊自営業、家族従事者を含む）についてお答えください。 

（１）「母親」について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 41.7％、

次いで「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 29.3％

となっています。 

 

（２）「父親」について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 90.3％となって

います。 

４ あて名の子どもの保護者の就労状況について 

29.3 

1.3 

41.7 

0.8 

22.5 

2.8 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ=1082

90.3 

0.4 

0.5 

0.0 

0.9 

0.0 

7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

ｎ=1082
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◆フルタイムへの転換希望の有無◆フルタイムへの転換希望の有無◆フルタイムへの転換希望の有無◆フルタイムへの転換希望の有無（問 12） 

・・・・母親母親母親母親はははは「「「「パート等の継パート等の継パート等の継パート等の継続を希望続を希望続を希望続を希望」、父親」、父親」、父親」、父親はははは「フルタイムへの転換「フルタイムへの転換「フルタイムへの転換「フルタイムへの転換をををを希望」希望」希望」希望」 

問 12 問 11の（１）または（２）で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労している）

に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問 13 へお進みください。 

  フルタイムへの転換希望はありますか。（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ） 

（１）母親 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 61.3％となっています。 

 

（２）父親 

 

 ○「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が５人中３人、「パート・

アルバイト等の就労を続けることを希望」が同２人となっています。 

 

10.0 

21.7 

61.3 

2.6 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80%

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

ｎ=460
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◆就労希望の有無◆就労希望の有無◆就労希望の有無◆就労希望の有無（問 13） 

    ・母親は「１年より先」、父親は「すぐに、または１年以内」に就労したい・母親は「１年より先」、父親は「すぐに、または１年以内」に就労したい・母親は「１年より先」、父親は「すぐに、または１年以内」に就労したい・母親は「１年より先」、父親は「すぐに、または１年以内」に就労したい    

問 13 問 11 の（１）または（２）で「５.以前は就労していたが、現在は就労していない」または

「６.これまで就労したことがない」に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問

14へお進みください。 

   就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当する  

内には数字をご記入ください。（数字は一枠に一字） 

（１）母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「子育てや家事などに専念したい」が 34.8％、次いで「１年より先に就労したい」が

34.4％となっています。 

 

【希望する就労形態】【希望する就労形態】【希望する就労形態】【希望する就労形態】    

＜１週当たりの日数＞    

    

    

    

    

    

    

    

＜１日当たりの時間＞    

    

    

    

    

    

子育てや家

事などに専念

したい（就労

の予定はな

い）

34.8%

１年より先、

いちばん下の

子どもが○歳

になったころ

に就労したい

34.4%

すぐにでも、

もしくは１年以

内に就労した

い

22.0%

無回答

8.8%

ｎ=273

フルタイム

3.9%

パートタイム、

アルバイト等

41.6%

無回答

54.5%

ｎ=154

No. ｎ %

1 1歳 0 0.0

2 2歳 1 1.1

3 3歳 6 6.4

4 4歳 6 6.4

5 5歳 1 1.1

6 6歳 16 17.0

7 7歳 18 19.1

8 8歳 7 7.4

9 9歳 4 4.3

10 10歳 14 14.9

11 11歳 0 0.0

12 12歳 9 9.6

13 13歳 7 7.4

14 14歳 2 2.1

15 15歳 0 0.0

16 16歳 1 1.1

無回答 2 2.1

全体 94 100.0

No. ｎ %

1 1時間 0 0.0

2 2時間 0 0.0

3 3時間 3 4.7

4 4時間 23 35.9

5 5時間 18 28.1

6 6時間 15 23.4

7 7時間 0 0.0

8 8時間 3 4.7

無回答 2 3.1

全体 64 100.0

No. ｎ %

1 1日 1 1.6

2 2日 4 6.3

3 3日 30 46.9

4 4日 23 35.9

5 5日 5 7.8

6 6日 0 0.0

7 7日 0 0.0

無回答 1 1.6

全体 64 100.0
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（２）父親 

 

 ○「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 10 人中５人、「子育てや家事など 

に専念したい」が同４人となっています。 

 

【希望する就労形態】【希望する就労形態】【希望する就労形態】【希望する就労形態】    

    

 ○「フルタイム」が５人中５人となっています。 
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3.0 

3.0 

14.2 

23.9 

50.4 

3.4 

0.0 

2.2 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=268

 

◆「学童クラブ」の現在の利用の有無◆「学童クラブ」の現在の利用の有無◆「学童クラブ」の現在の利用の有無◆「学童クラブ」の現在の利用の有無（問 14） 

    ・・・・利用している利用している利用している利用している人が人が人が人が 24.824.824.824.8％％％％    

問 14 あて名のお子さんは現在、「学童クラブ」を利用されていますか。（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「利用していない」が 75.0％、次いで「利用している」24.8％となっています。 

 

◆「学童クラブ」の現在の利用状況◆「学童クラブ」の現在の利用状況◆「学童クラブ」の現在の利用状況◆「学童クラブ」の現在の利用状況（問 14-１） 

・・・・週に５日、１日の時間は２時間台が多い週に５日、１日の時間は２時間台が多い週に５日、１日の時間は２時間台が多い週に５日、１日の時間は２時間台が多い 

◎問 14-１、問 14-２は、問 14 で「１.利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問 14-１ 現在、平日に学童クラブを、どのくらい利用していますか。１週当たり何日、１日当た

り何時間（何時から何時まで）かを、□内に具体的な数字でご記入ください（数字は１枠に

１字）。時間は、必ず「例）０９時～１８時」のように 24 時間制でご記入ください。曜日等

により時間が一定でない場合は、最も多いパターンについてお答えください。 

 

＜１週当たりの日数＞ 

 

                  ○「５日」が 50.4％、次いで「４日」が 23.9％と

なっています。 

 

 

 

 

 

５ あて名の子どもの「学童クラブ」と「放課後子ども教室」の利用等について 

利用している

24.8%

利用していな

い

75.0%

無回答

0.3%

ｎ=1082
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＜１日当たりの時間＞ 

                  ○「２時間台」が 36.2％、次いで「３時間台」が

29.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

＜開始時刻＞ 

                  ○「15 時台」が 47.8％、次いで「14 時台」が 37.3％

となっています。 

 

 

 

 

＜終了時刻＞ 

                  ○「17 時台」が 39.6％、次いで「18 時台」が 25.4％

となっています。 

 

 

 

 

10.1 

36.2 

29.5 

12.7 

6.3 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40%

1時間台

2時間台

3時間台

4時間台

5時間以上

無回答

ｎ=268

7.5 

37.3 

47.8 

2.6 

4.9 

0% 20% 40% 60%

14時より前

14時台

15時台

16時台

無回答

ｎ=268

0.4 

25.0 

39.6 

25.4 

5.6 

4.1 

0% 20% 40% 60%

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

無回答

ｎ=268



 

 17

◆「学童クラブ」利用の理由◆「学童クラブ」利用の理由◆「学童クラブ」利用の理由◆「学童クラブ」利用の理由（問 14-２） 

・・・・「子育てをしている人が現在就労している」が「子育てをしている人が現在就労している」が「子育てをしている人が現在就労している」が「子育てをしている人が現在就労している」が多い多い多い多い 

問 14-２ 平日に学童クラブを利用されている理由についてうかがいます。主な理由をお答えくだ

さい。（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労している」が 94.8％となっていま 

す。 

 

◆「学童クラブ」を利用していない理由◆「学童クラブ」を利用していない理由◆「学童クラブ」を利用していない理由◆「学童クラブ」を利用していない理由（問 14-２） 

・・・・「利用する必要がない」が「利用する必要がない」が「利用する必要がない」が「利用する必要がない」が多い多い多い多い 

問 14-３ 問 14で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

利用していない理由をお答えください。（当てはまるものすべてに○（当てはまるものすべてに○（当てはまるものすべてに○（当てはまるものすべてに○をつけてください。をつけてください。をつけてください。をつけてください。）））） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「利用する必要がない」が 58.2％、次いで「利用したいが、現在は利用できない学年 

である」が 17.3％となっています。 

94.8 

0.4 

0.7 

1.9 

0.4 

0.0 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労している

子育て（＊教育を含む）をしている人に就労予定がある／求職中である

子育て（＊教育を含む）をしている人が家族・親族などを介護している

子育て（＊教育を含む）をしている人が病気や障害がある

子育て（＊教育を含む）をしている人が学生である

その他

無回答

ｎ=268

58.2 

9.9 

0.6 

0.0 

0.5 

17.3 

1.2 

1.2 

0.7 

5.7 

8.0 

0.2 

14.5 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、学童クラブを知らなかった

利用したいが、近くに学童クラブがない

利用したいが、現在は利用できない学年である

利用したいが、学童クラブに空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、学童クラブの開所時間が短い

利用したいが、子どもは放課後の習い事をしている

利用したいが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思う

利用したいが、他の施設等に預けている

その他

無回答

ｎ=811
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◆「学童クラブ」の◆「学童クラブ」の◆「学童クラブ」の◆「学童クラブ」の今後の利用意向今後の利用意向今後の利用意向今後の利用意向（問 14-４） 

・・・・「今後も利用しない」が「今後も利用しない」が「今後も利用しない」が「今後も利用しない」が多い多い多い多い 

問 14-４ あて名のお子さんについて今後、学童クラブを利用したいとお考えですか。（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「今後も利用しない」が 85.0％となっています。 

 

◆「学童クラブ」の今後の利用希望◆「学童クラブ」の今後の利用希望◆「学童クラブ」の今後の利用希望◆「学童クラブ」の今後の利用希望（問 14-５） 

・・・・週に５日、１日の時間は２時間台週に５日、１日の時間は２時間台週に５日、１日の時間は２時間台週に５日、１日の時間は２時間台と５時間以上と５時間以上と５時間以上と５時間以上がががが多い多い多い多い 

◎問 14-５、問 14-６は、問 14-４で「１.利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 14-５ 希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何時間（何時

から何時まで）かを、□内に具体的な数字でご記入ください（数字は１枠に１字）。時間は、

必ず「例）０９時～１８時」のように 24時間制でご記入ください。 

 

＜１週当たりの日数＞ 

 

                  ○「５日」が 41.0％、次いで「３日」が 30.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

利用したい

10.2%

今後も利用し

ない

85.0%

無回答

4.8%

ｎ=811

No. ｎ %

1 1日 1 1.2

2 2日 6 7.2

3 3日 25 30.1

4 4日 9 10.8

5 5日 34 41.0

6 6日 2 2.4

7 7日 0 0.0

無回答 6 7.2

全体 83 100.0
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＜１日当たりの時間＞ 

                  ○「２時間台」と「５時間以上」が 30.1％、次い

で「３時間台」が 22.9％となっています。 

 

 

 

 

 

＜開始時刻＞ 

                  ○「15 時台」が 37.3％、次いで「14 時より前」

が 31.3％となっています。 

 

 

 

 

＜終了時刻＞ 

                  ○「18 時台」が 44.6％、次いで「17 時台」が 19.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

No. ｎ %

1 1時間台 0 0.0

2 2時間台 25 30.1

3 3時間台 19 22.9

4 4時間台 4 4.8

5 5時間以上 25 30.1

無回答 10 12.0

全体 83 100.0

No. ｎ %

1 14時より前 26 31.3

2 14時台 5 6.0

3 15時台 31 37.3

4 16時台 11 13.3

無回答 10 12.0

全体 83 100.0

No. ｎ %

1 15時より前 1 1.2

2 15時台 3 3.6

3 16時台 8 9.6

4 17時台 16 19.3

5 18時台 37 44.6

6 19時台 6 7.2

7 20時台 2 2.4

無回答 10 12.0

全体 83 100.0
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◆「学童クラブ」を今後は利用したい理由◆「学童クラブ」を今後は利用したい理由◆「学童クラブ」を今後は利用したい理由◆「学童クラブ」を今後は利用したい理由（問 14-６） 

・・・・「「「「子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労している子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労している子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労している子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労している」」」」がががが多い多い多い多い 

問 14-６ 学童クラブを現在は利用していないが、今後は利用したい理由についてお答えくださ

い。（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労している」が 49.4％となっていま 

す。 

 

◆土曜日、日曜・祝日、休暇期間中の学童クラブの利用希望の状況◆土曜日、日曜・祝日、休暇期間中の学童クラブの利用希望の状況◆土曜日、日曜・祝日、休暇期間中の学童クラブの利用希望の状況◆土曜日、日曜・祝日、休暇期間中の学童クラブの利用希望の状況（問 15） 

 

問 15 あて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日や、夏休み・冬休みに等、学童クラブ

の利用希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください、なお、希望がある場

合は、利用したい時間帯を、「例)０９時～１８時」のように 24時間制でご記入ください（数

字は１枠に１字）。なお、事業の利用には一定の育成料等が発生します。 

 

（１）土曜日 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

○「利用する必要はない」が 76.4％となっています。 

 

No. 選択肢 ｎ %

1 子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労している 41 49.4

2 子育て（＊教育を含む）をしている人に就労予定がある／求職中である 15 18.1

3 子育て（＊教育を含む）をしている人がそのうち就労したいと考えている 12 14.5

4 子育て（＊教育を含む）をしている人が家族・親族などを介護している 2 2.4

5 子育て（＊教育を含む）をしている人が病気や障害がある 0 0.0

6 子育て（＊教育を含む）をしている人が学生である／就学したい 0 0.0

7 子どもの教育などのために良いと思い利用したい 11 13.3

8 その他 9 10.8

無回答 7 8.4

全体 83 100.0

非該当 999

利用する必要

はない

76.4%

ほぼ毎週利

用したい

3.0%

月に１～２回

は利用したい

9.2%

無回答

11.3%

ｎ=1082
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  ＜利用したい時間帯＞ 

（開始時刻）                 （終了時刻） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○土曜日に学童クラブを「ほぼ毎週」、または「月に１～２回」利用したいと回答した方

の利用希望をみると、開始時刻では、「８時台」が 51.1％、終了時刻については、「17

時台」が 35.3％となっています。 

 

 

（２）日曜・祝日 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

○「利用する必要はない」が 82.6％となっています。 

 

  ＜利用したい時間帯＞ 

（開始時刻）                 （終了時刻） 

 

 

 

 

 

 

1.5 

51.1 

40.6 

4.5 

2.3 

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台以降

無回答

ｎ=133

6.8 

9.0 

5.3 

15.8 

35.3 

19.5 

5.3 

0.8 

2.3 

0% 20% 40%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

ｎ=133

No. ｎ %

1 7時台 0 0.0

2 8時台 26 45.6

3 9時台 28 49.1

4 10時台以降 1 1.8

無回答 2 3.5

全体 57 100.0

No. ｎ %

1 14時より前 2 3.5

2 14時台 1 1.8

3 15時台 1 1.8

4 16時台 8 14.0

5 17時台 23 40.4

6 18時台 15 26.3

7 19時台 5 8.8

8 20時台 0 0.0

無回答 2 3.5

全体 57 100.0

利用する必要

はない

82.6%

ほぼ毎週利

用したい

0.6%

月に１～２回

は利用したい

4.6%

無回答

12.1%

ｎ=1082
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 ○日曜・祝日に学童クラブを「ほぼ毎週」、または「月に１～２回」利用したいと回答し

た方の利用希望をみると、開始時刻では、「９時台」が 49.1％、終了時刻については、

「17 時台」が 40.4％となっています。 

 

 

（３）春休み 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「利用する必要はない」が 49.3％、次いで「週に数日、利用したい」が 21.5％となっ

ています。 

 

 

  ＜利用したい時間帯＞ 

（開始時刻）                 （終了時刻） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○春休みに学童クラブを「ほぼ毎日」、または「週に数日」利用したいと回答した方の利

用希望をみると、開始時刻では、「８時台」が 51.5％、終了時刻については、「17 時台」

が 32.8％となっています。 

 

1.6 

51.5 

39.8 

2.7 

4.5 

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台以降

無回答

ｎ=445

3.6 

3.6 

7.2 

21.8 

32.8 

20.7 

5.4 

0.4 

4.5 

0% 20% 40%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

ｎ=445

利用する必要

はない

49.3%

ほぼ毎日利

用したい

19.6%

週に数日、利

用したい

21.5%

無回答

9.6%

ｎ=1082
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（４）夏休み 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

○「利用する必要はない」が 46.0％、次いで「週に数日、利用したい」が 24.0％となっ

ています。 

 

 

  ＜利用したい時間帯＞ 

（開始時刻）                 （終了時刻） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○夏休みに学童クラブを「ほぼ毎日」、または「週に数日」利用したいと回答した方の利

用希望をみると、開始時刻では、「８時台」が 48.9％、終了時刻については、「17 時台」

が 32.5％となっています。 

 

1.4 

48.9 

42.2 

3.1 

4.3 

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台以降

無回答

ｎ=483

5.0 

3.1 

8.1 

21.7 

32.5 

19.9 

5.2 

0.4 

4.1 

0% 20% 40%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

ｎ=483

利用する必要

はない

46.0%

ほぼ毎日利

用したい

20.6%

週に数日、利

用したい

24.0%

無回答

9.3%

ｎ=1082
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（５）冬休み 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

○「利用する必要はない」が 50.6％、次いで「週に数日、利用したい」が 21.6％となっ

ています。 

 

 

  ＜利用したい時間帯＞ 

（開始時刻）                 （終了時刻） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○冬休みに学童クラブを「ほぼ毎日」、または「週に数日」利用したいと回答した方の利

用希望をみると、開始時刻では、「８時台」が 50.5％、終了時刻については、「17 時台」

が 29.8％となっています。 

 

1.6 

50.5 

39.3 

2.6 

6.0 

0% 20% 40% 60%

7時台

8時台

9時台

10時台以降

無回答

ｎ=430

3.7 

3.3 

7.0 

24.2 

29.8 

20.2 

5.3 

0.5 

6.0 

0% 20% 40%

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

ｎ=430

利用する必要

はない

50.6%

ほぼ毎日利

用したい

18.1%

週に数日、利

用したい

21.6%

無回答

9.7%

ｎ=1082
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◆「放課後子ども教室」の現在の利用の有無◆「放課後子ども教室」の現在の利用の有無◆「放課後子ども教室」の現在の利用の有無◆「放課後子ども教室」の現在の利用の有無（問 16） 

    ・ほぼ半数の人が利用している・ほぼ半数の人が利用している・ほぼ半数の人が利用している・ほぼ半数の人が利用している    

問 16 あて名のお子さんは現在、「放課後子ども教室」を利用されていますか。（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆「放課後子ども教室」の現在の利用状況◆「放課後子ども教室」の現在の利用状況◆「放課後子ども教室」の現在の利用状況◆「放課後子ども教室」の現在の利用状況（問 16-１） 

・・・・週に１日、１日の時間は２時間台が多い週に１日、１日の時間は２時間台が多い週に１日、１日の時間は２時間台が多い週に１日、１日の時間は２時間台が多い 

◎問 16-１、問 16-２は、問 16 で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

問 16-１ 現在、平日に放課後子ども教室を、どのくらい利用していますか。１週当たり何日、１

日当たり何時間（何時から何時まで）かを、□内に具体的な数字でご記入ください（数字は

１枠に１字）。時間は、必ず「例）０９時～１８時」のように 24 時間制でご記入ください。

曜日などにより時間が一定でない場合は、最も多いパターンについてお答えください。 

 

＜１週当たりの日数＞ 

 

                  ○「１日」が 49.7％、次いで「２日」が 19.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

49.7 

19.1 

12.6 

5.7 

2.9 

0.0 

0.0 

10.0 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=509

利用している

47.0%

利用していな

い

52.7%

無回答

0.3%

ｎ=1082
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＜１日当たりの時間＞ 

                  ○「２時間台」が 42.2％、次いで「１時間台」が

40.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

＜開始時刻＞ 

                  ○「15 時台」が 57.6％、次いで「14 時台」が 23.2％

となっています。 

 

 

 

 

＜終了時刻＞ 

                  ○「16 時台」が 53.0％、次いで「17 時台」が 34.4％

となっています。 

 

 

 

0.6 

40.3 

42.2 

6.5 

0.6 

0.2 

9.6 

0% 20% 40% 60%

1時間未満

1時間台

2時間台

3時間台

4時間台

5時間台

無回答

ｎ=509

2.2 

23.2 

57.6 

6.5 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80%

14時より前

14時台

15時台

16時台

無回答

ｎ=509

0.2 

1.4 

53.0 

34.4 

0.6 

10.4 

0% 20% 40% 60%

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

無回答

ｎ=509
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◆「放課後子ども教室」を利用している理由◆「放課後子ども教室」を利用している理由◆「放課後子ども教室」を利用している理由◆「放課後子ども教室」を利用している理由（問 16-２） 

・・・・「子どもの教育や生活経験として良いと思い利用している」が多い「子どもの教育や生活経験として良いと思い利用している」が多い「子どもの教育や生活経験として良いと思い利用している」が多い「子どもの教育や生活経験として良いと思い利用している」が多い 

問 16-２ 平日に放課後子ども教室を利用されている理由についてうかがいます。主な理由をお選

びください。（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「子どもの教育や生活経験として良いと思い利用している」が 61.5％、次いで「子育

て（教育を含む）をしている人が現在就労している」が 37.9％となっています。 

 

◆「放課後子ども教室」を利用していない理由◆「放課後子ども教室」を利用していない理由◆「放課後子ども教室」を利用していない理由◆「放課後子ども教室」を利用していない理由（問 16-３） 

・・・・「利用する必要がない」「利用する必要がない」「利用する必要がない」「利用する必要がない」が多いが多いが多いが多い 

問 16-３ 問 16 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。利用していない理由

をお答えください。（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「利用する必要がない」が 35.6％、次いで「その他」が 30.7％、「学童クラブに預け 

ている」28.9％となっています。 

37.9 

1.6 

0.8 

0.6 

0.4 

61.5 

24.4 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労している

子育て（＊教育を含む）をしている人に就労予定がある／求職中である

子育て（＊教育を含む）をしている人が家族・親族などを介護している

子育て（＊教育を含む）をしている人が病気や障害がある

子育て（＊教育を含む）をしている人が学生である

子どもの教育や生活経験として良いと思い利用している

その他

無回答

ｎ=509

35.6 

5.8 

1.1 

3.5 

7.5 

28.9 

30.7 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や友人がみている

開設日が少ない

夏休み等、長期休暇期間中開設していない

学童クラブに預けている

その他

無回答

ｎ=570



 

 29

11.7 

19.0 

16.1 

8.8 

33.6 

2.2 

0.0 

8.8 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

ｎ=137

◆「放課後子ども教室」の今後の利用意向◆「放課後子ども教室」の今後の利用意向◆「放課後子ども教室」の今後の利用意向◆「放課後子ども教室」の今後の利用意向（問 16-４） 

・・・・「今後も利用しない」が「今後も利用しない」が「今後も利用しない」が「今後も利用しない」が多い多い多い多い 

問 16-４ あて名のお子さんについて今後、放課後子ども教室を利用したいとお考えですか。（○（○（○（○

は１つ）は１つ）は１つ）は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆「放課後子ども教室」の今後の利用希望◆「放課後子ども教室」の今後の利用希望◆「放課後子ども教室」の今後の利用希望◆「放課後子ども教室」の今後の利用希望（問 16-５） 

・・・・週に５日、１日の時間は週に５日、１日の時間は週に５日、１日の時間は週に５日、１日の時間は２時間台が多い２時間台が多い２時間台が多い２時間台が多い 

◎問 16-５、問 16-６は、問 16-４で「１.利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

問 16-５ 希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何時間（何時

から何時まで）かを、□内に具体的な数字でご記入ください（数字は１枠に１字）。時間は、

必ず「例）０９時～１８時」のように 24時間制でご記入ください。 

 

＜１週当たりの日数＞ 

 

                  ○「５日」が 33.6％、次いで「２日」が 19.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

利用したい

24.0%

今後も利用し

ない

67.4%

無回答

8.6%

ｎ=570
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＜１日当たりの時間＞ 

                  ○「２時間台」が 35.0％、次いで「３時間台」が

27.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

＜開始時刻＞ 

                  ○「15 時台」が 43.1％、次いで「14 時台」が 30.7％

となっています。 

 

 

 

 

＜終了時刻＞ 

                  ○「17 時台」が 53.3％、次いで「18 時台」が 18.2％

となっています。 

 

 

 

 

9.5 

35.0 

27.0 

7.3 

8.0 

13.1 

0% 10% 20% 30% 40%

1時間台

2時間台

3時間台

4時間台

5時間以上

無回答

ｎ=137

7.3 

30.7 

43.1 

6.6 

12.4 

0% 20% 40% 60%

14時より前

14時台

15時台

16時台

無回答

ｎ=137

12.4 

53.3 

18.2 

3.6 

0.7 

11.7 

0% 20% 40% 60%

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

無回答

ｎ=137
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◆「放課後子ども教室」を今後は利用したい理由◆「放課後子ども教室」を今後は利用したい理由◆「放課後子ども教室」を今後は利用したい理由◆「放課後子ども教室」を今後は利用したい理由（問 16-６） 

・・・・「「「「子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労して子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労して子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労して子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労しているいるいるいる」」」」が多いが多いが多いが多い 

問 16-６ 放課後子ども教室を現在は利用していないが、今後は利用したい理由についてお答え

ください。（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「子育て（教育を含む）をしている人が現在就労している」が 54.0％、次いで「その

他」が 31.4％、「子どもの教育などのために良いと思い利用したい」29.2％となってい

ます。 

 

 

54.0 

2.9 

2.2 

1.5 

0.0 

0.0 

29.2 

31.4 

8.0 

0% 20% 40% 60%

子育て（＊教育を含む）をしている人が現在就労している

子育て（＊教育を含む）をしている人に就労予定がある／求職中である

子育て（＊教育を含む）をしている人がそのうち就労したいと考えている

子育て（＊教育を含む）をしている人が家族・親族などを介護している

子育て（＊教育を含む）をしている人が病気や障害がある

子育て（＊教育を含む）をしている人が学生である

子どもの教育などのために良いと思い利用したい

その他

無回答

ｎ=137
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◆放課後過ごさせたい場所◆放課後過ごさせたい場所◆放課後過ごさせたい場所◆放課後過ごさせたい場所（問 17） 

・・・・「習い事」、「自宅」、「放課後子ども教室」が多い「習い事」、「自宅」、「放課後子ども教室」が多い「習い事」、「自宅」、「放課後子ども教室」が多い「習い事」、「自宅」、「放課後子ども教室」が多い 

問 17 あて名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過

ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日

数を数字でご記入ください。また「学童クラブ」の場合には、利用を希望する時間も□内に

数字でご記入ください。時間は必ず「例）１８時」のように 24 時間制でご記入ください（数

字は１枠に１字）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「習い事」が 61.8％、次いで「自宅」が 61.2％、「放課後子ども教室」38.2％となっ

ています。 

 

 

【場所別希望日数（１週当たり）】 

１．自宅           ２．祖父母宅や友人・知人宅  ３．習い事 

 

 

 

 

 

 

 

４．学童クラブ        ＜「学童クラブ」の利用希望時間（下校時から□□時まで）＞ 

 

 

 

 

No. ｎ %

1 1日 150 22.7

2 2日 175 26.4

3 3日 128 19.3

4 4日 41 6.2

5 5日 113 17.1

6 6日 9 1.4

7 7日 16 2.4

無回答 30 4.5

全体 662 100.0

No. ｎ %

1 1日 85 54.8

2 2日 35 22.6

3 3日 11 7.1

4 4日 4 2.6

5 5日 13 8.4

6 6日 0 0.0

7 7日 0 0.0

無回答 7 4.5

全体 155 100.0

No. ｎ %

1 1日 192 28.7

2 2日 260 38.9

3 3日 129 19.3

4 4日 51 7.6

5 5日 19 2.8

6 6日 5 0.7

7 7日 0 0.0

無回答 13 1.9

全体 669 100.0

No. ｎ %

1 1日 8 2.9

2 2日 27 9.7

3 3日 60 21.7

4 4日 46 16.6

5 5日 120 43.3

6 6日 8 2.9

7 7日 0 0.0

無回答 8 2.9

全体 277 100.0

No. ｎ %

1 16時台 45 16.2

2 17時台 105 37.9

3 18時台 81 29.2

4 19時台 29 10.5

5 20時台 2 0.7

無回答 15 5.4

全体 277 100.0

61.2 

14.3 

61.8 

25.6 

6.7 

38.2 

2.1 

0.9 

31.5 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

学童クラブ

児童センター（ぱれっと）

放課後子ども教室

青少年交流センター

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

ｎ=1082
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５．児童センター（ぱれっと）  ６．放課後子ども教室     ７．青少年交流センター 

 

 

 

 

 

 

 

８．ファミリーサポートセンター ９．その他（公民館、公園など） 

 

 

 

 

 

 

 

No. ｎ %

1 1日 39 54.2

2 2日 15 20.8

3 3日 8 11.1

4 4日 0 0.0

5 5日 4 5.6

6 6日 1 1.4

7 7日 0 0.0

無回答 5 6.9

全体 72 100.0

No. ｎ %

1 1日 140 33.9

2 2日 103 24.9

3 3日 75 18.2

4 4日 31 7.5

5 5日 45 10.9

6 6日 3 0.7

7 7日 0 0.0

無回答 16 3.9

全体 413 100.0

No. ｎ %

1 1日 9 39.1

2 2日 6 26.1

3 3日 4 17.4

4 4日 0 0.0

5 5日 1 4.3

6 6日 0 0.0

7 7日 0 0.0

無回答 3 13.0

全体 23 100.0

No. ｎ %

1 1日 5 50.0

2 2日 2 20.0

3 3日 2 20.0

4 4日 0 0.0

5 5日 1 10.0

6 6日 0 0.0

7 7日 0 0.0

無回答 0 0.0

全体 10 100.0

No. ｎ %

1 1日 109 32.0

2 2日 112 32.8

3 3日 46 13.5

4 4日 25 7.3

5 5日 28 8.2

6 6日 1 0.3

7 7日 1 0.3

無回答 19 5.6

全体 341 100.0
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◆子どもの病気やケガで学童クラブ等の預かりサービスを利用できなかった◆子どもの病気やケガで学童クラブ等の預かりサービスを利用できなかった◆子どもの病気やケガで学童クラブ等の預かりサービスを利用できなかった◆子どもの病気やケガで学童クラブ等の預かりサービスを利用できなかった

経験経験経験経験（問 18） 

・・・・ほぼ半数の人が利用できなかったほぼ半数の人が利用できなかったほぼ半数の人が利用できなかったほぼ半数の人が利用できなかった 

問 18 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休んだり、学童クラブなどの預かり

サービスを利用できなかったことはありましたか。（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「なかった」が 51.1％となっています。 

    

    

◆病気やケガの場合に行った対処方法◆病気やケガの場合に行った対処方法◆病気やケガの場合に行った対処方法◆病気やケガの場合に行った対処方法（問 18-１） 

・・・・「母親が仕事を休んだ」が多い「母親が仕事を休んだ」が多い「母親が仕事を休んだ」が多い「母親が仕事を休んだ」が多い 

問 18-1 あて名のお子さんが病気やケガの場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる

記号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください（＊半日程度の対応

の場合も「１日」とカウントしてください。数字は１枠に１字）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「母親が仕事を休んだ」が 62.0％、次いで「父親または母親のうち就労していない方

が子どもをみた」が 25.8％となっています。 

６ 子どもの病気等の際の対応について 

19.6 

62.0 

23.3 

25.8 

0.2 

0.2 

12.4 

4.5 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

親族（同居者を含む）・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

ｎ=516

あった

47.7%なかった

51.1%

無回答

1.2%

ｎ=1082
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【各対処法対処日数】 

ア．父親が休んだ       イ．母親が休んだ       ウ．親族・知人にみてもらった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エ．父親または母親がみた   オ．ベビーシッターを利用  カ.ファミリー・サポート・センターを利用 

              ・１人が「３日」と回答。  ・１人が「１日」と回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

キ．仕方なく子どもだけで留守番  ク．その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No. ｎ %

1 1日 49 48.5

2 2日 27 26.7

3 3日 10 9.9

5 5日 10 9.9

7 7日 1 1.0

10 10日 1 1.0

11 11～30日 1 1.0

無回答 2 2.0

全体 101 100.0

No. ｎ %

1 1日 89 27.8

2 2日 76 23.8

3 3日 46 14.4

4 4日 13 4.1

5 5日 42 13.1

6 6日 2 0.6

7 7日 11 3.4

8 8日 4 1.3

10 10日 15 4.7

11 11～30日 8 2.5

12 31～60日 1 0.3

無回答 13 4.1

全体 320 100.0

No. ｎ %

1 1日 38 31.7

2 2日 27 22.5

3 3日 30 25.0

4 4日 7 5.8

5 5日 7 5.8

6 6日 3 2.5

7 7日 2 1.7

10 10日 2 1.7

11 11～30日 2 1.7

無回答 2 1.7

全体 120 100.0

No. ｎ %

1 1日 26 19.5

2 2日 30 22.6

3 3日 27 20.3

4 4日 8 6.0

5 5日 16 12.0

6 6日 5 3.8

7 7日 3 2.3

8 8日 1 0.8

10 10日 5 3.8

11 11～30日 6 4.5

12 31～60日 1 0.8

無回答 5 3.8

全体 133 100.0

No. ｎ %

1 1日 29 45.3

2 2日 13 20.3

3 3日 9 14.1

4 4日 2 3.1

5 5日 2 3.1

6 6日 1 1.6

7 7日 1 1.6

10 10日 1 1.6

12 31～60日 1 1.6

13 61日以上 1 1.6

無回答 4 6.3

全体 64 100.0

No. ｎ %

1 1日 8 34.8

2 2日 3 13.0

3 3日 2 8.7

4 4日 3 13.0

5 5日 1 4.3

10 10日 2 8.7

11 11～30日 1 4.3

12 31～60日 2 8.7

無回答 1 4.3

全体 23 100.0
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◆病児・病後児保育施設等の利用意向の有無◆病児・病後児保育施設等の利用意向の有無◆病児・病後児保育施設等の利用意向の有無◆病児・病後児保育施設等の利用意向の有無（問 18-２） 

・・・・「利用したいとは思わない」「利用したいとは思わない」「利用したいとは思わない」「利用したいとは思わない」が多いが多いが多いが多い 

問 18-１で「ア.」「イ.」のいずれかに回答した方にうかがいます。⇒それ以外の方は問 19へ 

問 18-２ その際、「できれば病児・病後児保育施設などを利用したい」と思われましたか。当て

はまる番号１つに○をつけ、日数についても□内に数字でご記入ください（数字は１枠に

１字）。なお、当市の病児・病後児保育施設の利用は、市内在住の保育所などを利用して

いる就学前児童に限られています。 

また、一定の利用料がかかり、利用前には医師の診断が必要となります。 

 

＜利用したい日数＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「利用したいとは思わない」が 77.3％となっています。 

 

◆病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由◆病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由◆病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由◆病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由（問 18-３） 

・・・・「「「「親が仕事を休んで対応する親が仕事を休んで対応する親が仕事を休んで対応する親が仕事を休んで対応する」が多い」が多い」が多い」が多い 

問 18-３ 問 18-２で「２.利用したいとは思わない」に○をつけた方にうかがいます。そう思われ

る理由をお答えください。（当てはまるものすべてに○（当てはまるものすべてに○（当てはまるものすべてに○（当てはまるものすべてに○をつけてください。をつけてください。をつけてください。をつけてください。）））） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「親が仕事を休んで対応する」が 63.7％、次いで「病児・病後児を他人にみてもらう

できれば病

児・病後児保

育施設などを

利用したい

19.8%

利用したいと

は思わない

77.3%

無回答

2.9%

ｎ=339

33.2 

6.5 

21.4 

18.3 

10.7 

63.7 

18.7 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安

事業の質に不安がある

事業の利便性（立地や利用可能時間、日数など）がよくない

利用料がかかる、高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

ｎ=262

No. ｎ %

1 1日 8 11.9

2 2日 9 13.4

3 3日 22 32.8

4 4日 1 1.5

5 5日 14 20.9

7 7日 3 4.5

10 10日 4 6.0

11 11～30日 1 1.5

無回答 5 7.5

全体 67 100.0
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のは不安」が 33.2％となっています。 
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◆私用等のため不定期に利用している事業◆私用等のため不定期に利用している事業◆私用等のため不定期に利用している事業◆私用等のため不定期に利用している事業（問 19） 

・・・・「利用していない」「利用していない」「利用していない」「利用していない」がががが多い多い多い多い 

問 19 あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用・親の通院・

不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる

番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も□内に数字でご記入ください（数字

は１枠に１字）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「利用していない」が 96.8％となっています。 

    

【各事業別利用日数（年間）】 

１．一時預かり      ２．ファミリー・サポート・センター  ３．ショートステイ 

・１人が日数を無回答。                     ・該当者なし。 

 

 

 

 

 

４．トワイライトステイ  ５．ベビーシッター      ６．その他 

・該当者なし。      ・該当者なし。        ・２人が「11～30 日」と回答。 

                            ・３人が無回答 

７ 子どもの不定期に利用している事業について 

No. ｎ %

1 1日 2 20.0

3 3日 1 10.0

5 5日 1 10.0

11 11～30日 2 20.0

12 31～60日 2 20.0

無回答 2 20.0

全体 10 100.0

0.1 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

96.8 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

ファミリー・サポート・センター

ショートステイ

トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

ｎ=1082
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◆不定期な事業利用をしていない理由◆不定期な事業利用をしていない理由◆不定期な事業利用をしていない理由◆不定期な事業利用をしていない理由（問 19-１） 

・・・・「特に利用する必要「特に利用する必要「特に利用する必要「特に利用する必要がない」が多いがない」が多いがない」が多いがない」が多い 

問 19-１ 問 19 で「７．利用していない」と回答した方にうかがいます。現在利用していない理

由をお答えください。（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。）（当てはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「特に利用する必要がない」が 80.7％となっています。 

 

    

◆私用等のため事業を不定期に利用する必要がある日数◆私用等のため事業を不定期に利用する必要がある日数◆私用等のため事業を不定期に利用する必要がある日数◆私用等のため事業を不定期に利用する必要がある日数（問 20） 

・・・・「利用する必要はない」「利用する必要はない」「利用する必要はない」「利用する必要はない」が多いが多いが多いが多い 

問 20 あて名のお子さんについて、私用・親の通院・不定期の就労等の目的で、年間何日くらい

事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号す

べてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の

日数を□内に数字でご記入ください。数字は１枠に１字）。なお、事業の利用にあたっては、

一定の利用料がかかります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80.7 

4.5 

3.5 

6.4 

7.9 

5.4 

8.0 

11.2 

6.0 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない

利用料がかかる、高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

ｎ=1047

利用したい

17.2%

利用する必要

はない

77.8%

無回答

5.0%

ｎ=1082
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○不定期に利用する必要がある場合の目的をみると、「私用、リフレッシュ目的」が

65.6％、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 等」が 59.7％となってい

ます。 

    

    

【各目的別利用希望日数（年間）】 

◇合計            ア．私用、リフレッシュ目的  イ．冠婚葬祭、学校行事、通院等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ．不定期の就労       エ．その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.6 

59.7 

33.3 

8.1 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80%

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院 等

不定期の就労

その他

無回答

ｎ=186

No. ｎ %

1 1日 8 4.3

2 2日 11 5.9

3 3日 10 5.4

4 4日 5 2.7

5 5日 11 5.9

6 6日 5 2.7

7 7日 11 5.9

8 8日 1 0.5

10 10日 29 15.6

11 11～30日 61 32.8

12 31～60日 15 8.1

13 61日以上 7 3.8

無回答 12 6.5

全体 186 100.0

No. ｎ %

1 1日 7 5.7

2 2日 11 9.0

3 3日 9 7.4

4 4日 2 1.6

5 5日 18 14.8

6 6日 3 2.5

7 7日 4 3.3

8 8日 2 1.6

10 10日 23 18.9

11 11～30日 31 25.4

12 31～60日 4 3.3

無回答 8 6.6

全体 122 100.0

No. ｎ %

1 1日 6 5.4

2 2日 20 18.0

3 3日 13 11.7

4 4日 2 1.8

5 5日 24 21.6

6 6日 2 1.8

7 7日 6 5.4

10 10日 16 14.4

11 11～30日 17 15.3

無回答 5 4.5

全体 111 100.0

No. ｎ %

1 1日 2 3.2

2 2日 5 8.1

3 3日 5 8.1

5 5日 2 3.2

6 6日 2 3.2

7 7日 2 3.2

10 10日 13 21.0

11 11～30日 17 27.4

12 31～60日 1 1.6

13 61日以上 5 8.1

無回答 8 12.9

全体 62 100.0

No. ｎ %

1 1日 3 20.0

5 5日 1 6.7

6 6日 1 6.7

10 10日 3 20.0

11 11～30日 2 13.3

12 31～60日 1 6.7

無回答 4 26.7

全体 15 100.0
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◆用事等のため、泊りがけで子どもを家族以外にみてもらわなければならな◆用事等のため、泊りがけで子どもを家族以外にみてもらわなければならな◆用事等のため、泊りがけで子どもを家族以外にみてもらわなければならな◆用事等のため、泊りがけで子どもを家族以外にみてもらわなければならな

かった日数かった日数かった日数かった日数（問 21） 

・・・・「なかった」が「なかった」が「なかった」が「なかった」が多い多い多い多い 

問 21 この１年間に、保護者の用事など（冠婚葬祭、保護者・家族の病気等）により、あて名の

お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（＊預け

先が見つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法として当ては

まる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください（数字は１枠に

１字）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○泊りがけで子どもを家族以外にみてもらった際の対処方法をみると、「親族（同居者

を含む）・知人にみてもらった」が 83.8％、次いで「仕方なく子どもを同行させた」

が 11.3％となっています。 

    

    

83.8 

0.7 

0.7 

11.3 

4.9 

4.2 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族（同居者を含む）・知人にみてもらった

ショートステイを利用した

「ショートステイ」以外の保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

ｎ=142

あった

13.1%

なかった

85.7%

無回答

1.2%

ｎ=1082
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【各対処方法別日数（年間）】 

ア．親族（同居者を含む）・知人に頼んだ     イ．ショートステイを利用 

                      ・１人が日数を無回答。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ．ショートステイ以外の保育事業を利用     エ．仕方なく子どもを同行させた 

・１人が日数を無回答。 

 

 

 

 

 

 

オ．仕方なく子どもだけで留守番をさせた     カ．その他 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

No. ｎ %

1 1泊 41 34.5

2 2泊 20 16.8

3 3泊 20 16.8

4 4泊 3 2.5

5 5泊 6 5.0

6 6泊 2 1.7

7 7泊 2 1.7

10 10泊 10 8.4

11 11～30泊 8 6.7

13 61泊以上 1 0.8

無回答 6 5.0

全体 119 100.0

No. ｎ %

1 1泊 5 31.3

2 2泊 3 18.8

3 3泊 4 25.0

4 4泊 1 6.3

5 5泊 1 6.3

11 11～30泊 1 6.3

無回答 1 6.3

全体 16 100.0

No. ｎ %

1 1泊 2 28.6

2 2泊 2 28.6

10 10泊 1 14.3

無回答 2 28.6

全体 7 100.0

No. ｎ %

1 1泊 1 16.7

2 2泊 1 16.7

5 5泊 1 16.7

無回答 3 50.0

全体 6 100.0
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◆子育て環境や支援への満足度◆子育て環境や支援への満足度◆子育て環境や支援への満足度◆子育て環境や支援への満足度（問 22） 

・・・・中程度の満足度の人が最も多い中程度の満足度の人が最も多い中程度の満足度の人が最も多い中程度の満足度の人が最も多い 

問 22 昭島市での子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「満足度が高い」（4.0％）と「どちらかといえば満足度が高い」（22.6％）を合わせ

た『満足度が高い』が 26.6％に対し、「満足度が低い」（6.4％）と「どちらかといえ

ば満足度が低い」（15.0％）を合わせた『満足度が低い』は 21.4％となっています。 

 

◆子育て◆子育て◆子育て◆子育てについて感じていることについて感じていることについて感じていることについて感じていること（問 23） 

・・・・「楽しみや喜びを感じる」「楽しみや喜びを感じる」「楽しみや喜びを感じる」「楽しみや喜びを感じる」がががが多い多い多い多い 

問 23 あなたは、子育てについてどのように感じておられますか。（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ）（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「楽しみや喜びを感じる」が 60.9％、次いで「生きがいを感じる」が 14.9％となっ

ています。 

８ 子育てに関する意見について 

満足度が

高い

4.0%

どちらかとい

えば満足度

が高い

22.6%

ふつう

51.2%

どちらかとい

えば満足度

が低い

15.0%

満足度が

低い

6.4%

無回答

0.8%

ｎ=1082

60.9 

14.9 

12.8 

9.7 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

楽しみや喜びを感じる

生きがいを感じる

不安や負担を感じる

その他

無回答

ｎ=1082
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◆◆◆◆必要と思う子育て支援策必要と思う子育て支援策必要と思う子育て支援策必要と思う子育て支援策（問 24） 

・・・・「「「「安全に通学等ができる支援や環境の整備促進安全に通学等ができる支援や環境の整備促進安全に通学等ができる支援や環境の整備促進安全に通学等ができる支援や環境の整備促進」」」」がががが多い多い多い多い 

問24 あなたが特に必要と思われる子育て支援策について、当てはまる番号をお答えください。（近（近（近（近

いもの３つまでに○をつけてください。）いもの３つまでに○をつけてください。）いもの３つまでに○をつけてください。）いもの３つまでに○をつけてください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「安全に通学等ができる支援や環境の整備促進」が 44.3％、次いで「各種手当の充実」

が 43.3％、「子どもの居場所づくり」39.7％となっています。 

14.8 

12.3 

29.6 

44.3 

14.0 

30.8 

43.3 

9.6 

24.3 

39.7 

5.2 

0.9 

0% 20% 40% 60%

病児・病後児保育の実施・充実

子育てに関する相談の充実

「義務教育就学児医療費助成制度」の充実

安全に通学等ができる支援や環境の整備促進

学童クラブの整備・充実

仕事と子育ての両立（ワーク・ライフ・バランス）ができる職場環境の促進

各種手当等の充実

子どもたちの食の支援

学校以外が実施する学習支援

子どもの居場所づくり

その他

無回答

ｎ=1082



 

 45

 

 

    

◆自由記入質問◆自由記入質問◆自由記入質問◆自由記入質問（問 25） 

問 25 最後に、安心して子どもを産み、健やかに育てていくための国・東京都・昭島市の取り組

みや、社会の制度のあり方、あなたにとっての理想の子育て環境など、ご意見等がありまし

たら、ご自由にご記入ください。 

 

分類（小学生保護者用・問 25）回答者数 504 人 集計件数 

安心・安全な子どもの居場所・遊び場の確保・充実 93 

地域の安心・安全、見守り・つながり 92 

学校教育・相談体制の充実、就学後への支援 72 

学童クラブの充実 65 

経済的な援助 59 

医療・医療費補助 44 

行政施策 42 

夏休み等長期休暇中のサポート 37 

子育て支援の場、児童センター、子ども自身が参加できる場 31 

仕事と子育ての両立のための支援 31 

障害のある子への支援の充実 22 

子育てへの理解 19 

放課後子ども教室の充実 16 

ひとり親家庭の支援の充実 12 

情報・相談 11 

学童クラブ・保育園に入りやすく、公平な審査 10 

子どもの病中病後のサポート 9 

学習支援の充実 8 

一時預かり・ファミリーサポートなどの充実 7 

PTA や自治会・子ども会等への関わり方 6 

緊急時や夜間・休日などのサポート 5 

体験・交流 5 

ニーズ調査について 5 

その他 8 

総計 709 

 

９ 調査全般についてのご意見ご要望について 


